

李克强主持国务院常务会议部署一系列政策措施

试降进口关税 增进境免税店

确定加快成品油质量升级措施 实施稀土钨钼资源税改革

据新华社北京4月28日电 国务院总理李克强4月28日主持召开国务院常务会议，部署完善消费品进出口相关政策，丰富国内消费者购物选择；确定加快成品油质量升级措施，推动大气污染防治和企业技术升级；决定实施稀土钨钼资源税改革，促进理顺资源税费关系。

会议认为，扩大国内消费需求是稳增长、调结构的重要举措。围绕满足消费升级要求，通过完善税收调节等政策，营造公平竞争进出口环境，增加群众购买意愿较强的消费品

进口，促进有国际竞争力的产品出口，有利于扩内需、保就业、惠民生，对推动国内产业迈向中高端水平也有重要意义。会议确定，有关部门要在科学评估基础上抓紧拿出具体方案，一是对国内消费者需求大的部分国外日用消费品，于今年6月底前开展降低进口关税试点，逐步扩大降税商品范围。二是结合税制改革，完善服饰、化妆品等大众消费品的消费政策，统筹调整征税范围、税率和征收环节。三是增设和恢复口岸进境免税店，合理扩大免税品种，增加一定数量的免税购物额，方便国内消费者在境内购买国外产品。四是进一步推进境外旅客购物通关和退税便利化，严格落实进境物品依法主

动申报纳税要求。制定支持跨境电商进口的检验检疫政策，清理进口环节不合理收费。五是加快推进中国产品品牌提升工程，支持实体店发展，实现线上线下互动。规范市场秩序，严打假冒伪劣，促进优胜劣汰。让消费者能就近舒心、便捷购物。

会议指出，按照国务院出台的《大气污染防治行动计划》，加快推进成品油质量升级国家专项行动，适应日益严格的排放标准，是改善环境、治理雾霾等污染、促进绿色发展、增添民生福祉的重要举措，也有利于扩大投资、促进企业技术改造和消费需求。会议确定，加快清洁油品生产供应，力争提前完成成品油质量升级任务。一是将2016年1月起供应国五标准车用汽柴油的区域，从原定的京津冀、长三角、珠三角等区域内重点城市扩大到整

个东部地区11个省市全境。二是将全国供应国五标准车用汽柴油的时间由原定的2018年1月，提前至2017年1月。三是增加高标准普通柴油供应，分别从2017年7月和2018年1月起，在全国全面供应国四、国五标准普通柴油。为完成上述任务，炼油企业将增加技改投资约680亿元，可以进一步带动装备等相关行业有效投资和生产。有关部门和各地要做好衔接，加强支持。要严格标准，强化监管，促进油品质量加快升级。

为进一步推进清费立税，理顺资源税费关系，会议决定，从5月1日起，将稀土、钨、钼资源税由从量计征改为从价计征，并按照不增加企业税负的原则合理确定税率。同时，进一步清理和规范收费，将稀土、钨、钼的矿产资源补偿费率降为零，停止征收相关价格调节基金，取缔省以下地方政府违规设立的相关收费基金。研究建立矿产资源权益金制度。

违反八项规定八典型曝光

据新华社北京4月28日电 中央纪委日前对8起违反中央八项规定精神的典型问题发出通报，要求锲而不舍、驰而不息正风肃纪。

这8起违反中央八项规定精神典型问题包括：

陕西省西安市委副书记、市长董军等人违规出入私人会所吃喝；云南省人大常委会副秘书长、办公厅主任刘剑文公车私用、公款旅游；重庆市忠县工商联党组书记、副主席谷兴华大办丧事收取礼金；河南省开封市鼓楼区区长赵海宏等人以考察为名外出旅游；国家电网山西省电力公司党组副书记、总经理黄强违规公款吃喝；南航股份公司党委常委、副总经理刘钊等人公款打高尔夫球；东风本田汽车有限公司组织公款出国（境）旅游；浙江省常山县公安局法制大队副大队长吴丹（其时被抽调参加县公安局经侦大队专案工作）违规接受高消费娱乐活动。上述涉及人员皆被依法依规追究相应责任。

装饰行业互联网+峰会举办

本报常州4月28日电（李梦）“装饰行业互联网+”主题峰会日前在此间举行，来自地产、装饰、建材、家居等行业机构及企业的代表200余人参会。

本次峰会就装饰产业现状、症结、行业发展趋势以及如何顺应新常态、实现可持续发展等议题展开了研讨。会议还举行了中国民族建筑研究会科技与工程专业委员会成立仪式。活动由中国民族建筑研究会主办，常州市钟楼区人民政府、中国策划协会、广东省家居业联合会、东方百脑慧品牌IMC战略联盟协办。

抗震救灾 全力以赴

我军直升机 解救中尼水电站被困者

四月二十八日，中方派出直升机赶赴吉陵口岸，救援中国援建尼泊尔水电站的被困人员。目前已经救出二十五名中方人员。图为成都军区某旅陆航旅官兵将伤员抬下直升机。



新华社记者 刘坤摄



在华尼泊尔留学生为家乡募捐

4月28日，在天津大学就读的尼泊尔留学生在校内发起募捐活动，为家乡的地震灾区同胞募集善款。

游思行摄（新华社发）

红会派救援队赴尼

本报北京4月28日电（记者叶紫）中国红十字赈济救援队首批队员今天在广州集结，即将奔赴尼泊尔地震灾区开展救援。据悉，队员分别来自中国红十字会总会、宁夏回族自治区红十字会和山东省青岛市红十字会。

逾1790滞尼旅客回国

本报北京4月28日电（记者白天亮）中国民航局新闻发言人介绍说，4月28日，国航、东航、南航、川航计划执行往返尼泊尔航班12班。前一天，国内执行往返尼泊尔的航班共14班，接回旅客776人。至此共接回在尼旅客1799人。



西藏多地受灾严重 受尼泊尔强烈地震影响，西藏聂拉木、吉隆、定日、萨嘎、仲巴、亚东、拉孜、普兰等县受灾严重。四月二十八日晨，受灾儿童在聂拉木县樟木镇临时安置帐篷里。

西藏多地受灾严重

外交部发言人强调

反对个别国家绑架整个东盟 我岛礁建设不会破坏南海生态

据新华社北京4月28日电（记者朱佳妮、杨依军）外交部发言人洪磊28日在当日的例行记者会上表示，中方对第26届东盟峰会就南海问题所作表态表示严重关切。中方坚决反对个别国家出于一己之私绑架整个东盟和中国—东盟关系并破坏中国—东盟友好合作大局。

洪磊指出，中方南沙岛礁的建设活动完全是中方主权范围内的事情，不针对也不影响任何人，中方已多次就此阐明立场，有关建设活动合法、合情、合理，无可非议。

据新华社北京4月28日电（记

者朱佳妮、王慧慧）外交部发言人洪磊28日表示，中方岛礁建设经过了多年的科学评估和严谨论证，有严格的环保标准和要求，不会对南海的生态环境造成破坏。

在当日例行记者会上，有记者问，据报道，菲律宾渔业和水产资源局局长称，中国在南沙岛礁建设损坏了当地珊瑚礁，对该国渔民生计造成影响。中方对此有何回应？

洪磊说，中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。中方在自己岛礁上进行建设，比其他任何人都更关心和重视岛礁生态保护。

国家网信办发布互联网新闻信息服务单位约谈规定

涉九种情形 约谈没商量

本报记者 张洋

日前，国家网信办发布《互联网新闻信息服务单位约谈工作规定》。国家网信办有关负责人表示，出台“约谈十条”旨在推动约谈工作进一步程序化、规范化，更好地促进互联网新闻信息服务单位依法办网、文明办网。《规定》自6月1日起实施。

约谈主要负责人和总编辑

《规定》所称约谈，是指国家网信办、地方网信办在互联网新闻信息服务单位发生严重违法违规情形时，约见其相关负责人，进行警示谈话、指出问题、责令整改纠正的行政行为。此前，在安全生产、物价、国土等领域，相关政府部门都采用过约谈方式来纠正问题、规范行业行为。

“根据《规定》，约谈对象是互联网新闻信息服务单位主要负责人、总编辑等。”国家网信办信息服务管理局局长范力表示，“近期部分网站出现的散布不实消息造成恶劣影响的，网络安全制度不健全造成用户信息大规模泄露的，出现大量违反规定的互联网用户账号名称的，大量传播淫秽色情和低俗内容信息的等情况，如果情节严重、处置不及时，都可能会被约谈。”

实施约谈的9种具体情形包括：

- 1 未及时处理公民、法人和其他组织关于互联网新闻信息服务的投诉、举报情节严重的
- 2 通过采编、发布、转载、删除新闻信息谋取不正当利益的
- 3 违反互联网用户账号名称注册、使用、管理相关规定情节严重的
- 4 未及时处理违法信息情节严重的
- 5 未及时处理监管措施情节严重的
- 6 内容管理和网络安全制度不健全、不落实的
- 7 网站日常考核中问题突出的
- 8 年检中问题突出的
- 9 其他违反相关法律法规规定需要约谈的情形

约谈与依法处罚并不矛盾

今年2月2日和4月10日，国家网信办有关业务局及北京市网信办负

责人对网易和新浪进行了约谈。据介绍，网易被约谈后，通过对全站频道及栏目的3轮彻底排查，主动关闭了6个频道的17个问题栏目，清理互动环节负面及低俗信息约2.4万条，处

蔚蓝地图App在京发布



4月28日，由公众环境研究中心、阿拉善SEE公益机构、阿里巴巴公益基金会联合举办的“蔚蓝地图”App上线仪式在北京举行。该应用将实时空气质量查询扩展到380个城市，同时具备天气预报、重点城市空气质量预报、每日口罩提醒、户外和通风指数以及各地河流湖泊水质等多种信息。“蔚蓝地图”还能实时查询全国9000家企业废气、废水排放数据，并可通过互动平台进行“环保微举报”。

手机上展示的“蔚蓝地图”App。 新华社记者 李欣摄